
MILÉ KAMARÁDKY, MILÍ KAMARÁDI, 
 

VÍTEJTE NA 4.ROČNÍKU NAŠICH TURISTICKÝCH POCHODŮ, 

TENTOKÁT NA 

 

PUTOVÁNÍ 

NÁRODNÍM PARKEM PODYJÍ. 
 

Ihned po obdržení tohoto itineráře si pozorně přečtěte 

zejména první část,  

týkající se odjezdu a pátečního večera. 

 

 

 
ODJEZD. 

            Odjíždíme jako obvykle s řidičem Otou Jonášem – pokud se nic 

zvláštního nepřihodí – v 17.00 od restaurace Krystal. Kamarády, jedoucí 

z východní části republiky přibíráme na nádraží v Moravských Budějovicích. 

Předpokládaný příjezd do chatové osady mezi 20.30 a 21.00 hod. Další 

kamarádi, jedoucí po vlastní ose autem, dorazí na místo rovněž v průběhu 

pátečního večera. 

 

            Ještě v autobusu vyberu od každého Kč 220,- (poplatek za 

autobus za cestu tam i zpět včetně místních pojížděk). Všimli jste si 

jistě, že jízdné je zvýšeno o 20 Kč, to proto, že nás z Prahy jede nečekaně 

méně, ale věřím, že to pochopíte. Současně Vás obejdu s formulářem, kam 

vepíšete : jméno, příjmení, adresu, č. obč. průkazu a rodné číslo ( pro 

účely ubytování). 
 

 
PŘÍJEZD NA MÍSTO, CHATOVÁ OSADA STROJSVIT 

 

            Chatová osada Strojsvit je jedním z rekreačních zařízení na 

břehu Vranovské přehrady. Z osady na břeh je cca 150m. Osadu tvoří 

centrální budovy ( zde je restaurace, jídelna, a několik vícelůžkových 

pokojů ) a řada chatiček, z nichž budeme mít k dispozici ty s kapacitou pro 

2 osoby. WC a sprchy jsou ve zvláštním objektu – rychle pochopíte na místě. 

 

            Chatová osada je v soukromých rukách, majitelkou je sympatická 

paní Alena Pavelcová. Od září loňského roku, kdy spolu průběžně jednáme o 

možnosti ubytování, jsem přesvědčen, že se s námi hraje zcela na férovku a  

chce upřímně udělat všechno proto, aby se nám v osadě líbilo. Vezměte 

prosím v úvahu také to, že chatová osada je zařízena výhradně na letní 

provoz a je o tomto víkendu otevřena poprvé po zimě ( jen kvůli nám !!).  I 

z toho mohou třeba vyplynout určité drobnosti a já vás prosím – mějte 

maximální pochopení, v případě závažnějšího problému se prosím obraťte 

spíše nejprve na mne. 
 

 
UBYTOVÁNÍ 

 

            Pro zjednodušení celé situace a vyloučení dlouhých dohadů po 

příjezdu jsem již předem provedl rozdělení do jednotlivých vícelůžkových 

pokojů a chatiček (rozdělení je u mne k nahlédnutí).  Rozdělil jsem Vás 



podle jediného hlediska – jak si prostě myslím, že by vám to mohlo 

vyhovovat. Že nebudete všichni spokojeni je možné, ve vyjímečných případech 

proto provedeme toto:  

 

- pokud se jakákoliv výměna domluví  mezi přítomnými v autobusu, není 

problém (   přepíšeme na místě), 

- v jiných případech : nechte se normálně ubytovat podle rozpisu a poté 

se zkuste domluvit s někým dalším o vzájemné výměně, tu již nemusíte 

nikomu hlásit. 
 

 

Prvním bodem programu ihned po příjezdu bude rozdělení do pokojů a chatiček 

dle rozpisu. 

 

STRAVOVÁNÍ 

 

           Jak již bylo uvedeno v pozvánce, páteční večeře není 

zajišťována, jedeme z vlastních zdrojů.  Kdo máte zajištěnu polopenzi, bude 

se denně vydávat ve stejnou dobu: snídaně v 7.45 a večeře v 19.00, to tedy 

po tři dny : sobota, neděle, pondělí. Je to tedy 3 x 100 Kč na každou osobu 

bez rozdílu dospělý-dítě. Kdo z Vás by chtěl ještě úterní snídani, 

informujte se na cenu a objednejte si ji zvlášť při placení.  

 

           Strava se bude vydávat na jídelní terase. Je to otevřená, 

zastřešená terasa ( nu což – pro letní provoz dokonalá) a u výdejního 

okénka dostane každý jídlo. 

 

           Pokud si s sebou vezete nějaké zkazitelné potraviny, bude zde 

k dispozici lednice. Informujte se přímo u paní majitelky, ráda vám ukáže 

místo, kde si potraviny můžete uložit. 

 

 

ZÁBAVA A KONZUMACE NÁPOJŮ   

 

            Pro tyto účely existuje v osadě místnost – vinárna, restaurace, 

jak chcete, kde se bude čepovat pivo, k dostání bude víno, limonáda, 

sodovka, omezeně tvrdý alkohol a něco malého k jídlu ( snad utopenci, 

tlačenka, uvidíme, co nám paní majitelka připraví). Cena piva bude někde 

mezi 10 – 11 Kč. Točit se bude desítka Gambrinus, pro pivo si bude každý 

chodit k výčepu. U výčepu bude vedena hromadná účtenka podle jmen, zde si 

každý bude hlásit, co odebírá a na jaké jméno. Útratu bude každý platit 

samostatně a to každý den večer před odchodem z hospody. 

 

           Nutno ještě doplnit, že uprostřed osady je ohniště, kde je možno 

rozdělat oheň. Místo je asi 50 metrů od hospody a pivo si sem musí každý 

donést. 

            

 

PÁTEČNÍ VEČER    

 

           Po ubytování všech přítomných se sejdeme v hospodě. Zde, kromě 

konzumace, bude tento večer probíhat úhrada všech finančních závazků. Tedy: 

postupně každý zaplatí paní majitelce ubytování a polopenze za celou dobu 

pobytu. Rekapitulace : 100 Kč za osobu a noc bez rozdílu dospělý-dítě, 

polopenze 100 Kč za osobu a den bez rozdílu dospělý- dítě. Úterní snídani 

nutno objednat a zaplatit zvlášť. Dále: všichni účastníci, kteří nepřijeli 

autobusem z Prahy a budou se zde autobusem přesunovat, zaplatí přímo Otovi 

částku Kč 50,- za osobu a celou dobu pobytu. Prosím, proveďte všechny tyto 

finanční operace tento večer, abychom se tím dál už nemuseli zabývat. 

 

 



           Jinak- v hospodě může být provoz do pozdních nočních hodin – 

podle potřeby. 

 

 

SOBOTA 5. KVĚTNA 

 

          Snídaně 7.45, odjezd autobusu z osady v 8.30. Všichni, kdo 

přijeli na místo vlastními auty nebo vlakem, budou od této chvíle využívat 

autobus převážně jako stojící. Odjedeme do obce Kdousov, kde bude start 

dnešního pochodu. 

 

          Z obce Kdousov vyrazíme po červené značce. Cesta opouští obec a 

klesá do údolí říčky Bihanky. Pokračujeme podél Bihanky, míjíme Rajmundský 

mlýn a po chvíli se zprava připojuje Želetavka. Dále podél Želetavky, 

míjíme Mácův mlýn, odtud se cesta odklání od Želetavky a stoupá směrem 

k silnici.  

 

          Asi po 400 metrech odbočíme k Paliardimu hradisku (4,8km). 

Vrátíme se zpět na silnici a pokračujeme po červené. Ta opouští silnici a 

klesá zpět k Želetavce. U Peksova mlýna ji definitivně opouštíme, červená 

mění směr vlevo vzhůru, stoupáme k silnici a vpravo do obce Zblovice 

(7,8km). Zde je sice hospoda, ale má otevřeno až po poledni a tak si zřejmě 

budeme muset nechat zajít chuť. Po červené pokračujeme lesem až ke hradu 

Bítov (10km). Zde se nabízí prohlídka hradu, kdo bude chtít a občerstvení. 

Od hradu Bítov pokračujeme dále po červené až do obce Bítov (12,5km), zde 

na náměstí je hospoda, kde se vaří. Z Bítova pokračujeme po zelené značce a 

strmě klesáme k Dyji. Přejdeme most a pokračujeme až k odbočce na zříceninu 

hradu Cornštejn (14,5km). Zde je možná prohlídka hradu, kdo bude chtít. 

Pokračujeme dále po zelené, přejdeme druhý most, dáme se vlevo a zelená 

značka nás dovede do osady Chmelnice, kde na smyčce před výletní restaurací 

na nás bude čekat autobus ( 16,5km). Odjezdy autobusu ze smyčky Chmelnice: 

16.00 a 17.30 hod. Komu by snad autobus ujel, může se vrátit do obce Bítov 

a odtud po žluté dorazí prakticky až do chatové  osady Strojsvit ( délka 

prodloužení asi 12 km, doporučuji též zvláště zdatným turistům). 

 

SOBOTNÍ VEČER 

 

           Po večeři v 19.00 následuje kulturní vložka. Ve 20.00 hodin 

budou v restauraci promítnuty videofilmy „ Silvestr 2000“, „ Přechod 

Novohradských hor“ a případně, bude-li zájem „ Přechod Rychlebských hor“ 

nebo „ Přechod Krkonoš“. Jinak normální hospodský provoz až do nočních 

hodin. 

 

 

NEDĚLE 6. KVĚTNA 

 

           Po snídani v 7.45 odjíždíme autobusem z osady opět v 8:30. 

Zdůrazňuji – nezapomeňte si pasy, psičáky ( kdo máte zvěř ). Vzhledem 

k tomu, že se určitě najde někdo, kdo si pas zapomněl anebo ho má neplatný 

(což zjistí právě, až si tohle přečte), tito nešťastníci budou vysazeni 

v obci Lukov. Odtud mohou vyrazit po červené značce směr Čižov, zde doleva 

po silnici a dále po žluté až na Hardeggskou vyhlídku, kde počkají na 

zbytek výpravy. Mohou tu zatím v klidu vychutnat pocity československých 

vojáků na čáře, kteří odtud za socialismu bezmocně koukali dolů na krásný 

rakouský Hardegg… 

  

          Ostatní, vybaveni doklady, překročí hranici na přechodu Hnanice- 

Mitterrezbach.  

 

           Na hraničním přechodu prosím dodržte tento rituál: Všichni 

stojící si před českou celnicí vystoupí a přejdou hranici s pasy pěšky. Za 



celnicí opět nastoupí. Totéž zopakujeme před rakouskou celnicí. Platí totiž 

zásada, že po střechu narvaný autobus celníci prostě neodbaví. 

 

           Autobus nás doveze do obce Merkersdorf. Odtud vyrazíme po 

červené značce dolů po úzké silničce a dojdeme ke zřícenině hradu Kaja 

(1,5km). Zde je možná prohlídka. Kdo nemá šilinky – budu mít u sebe určité 

množství šilinků pro tento účel, vyrovnáme se pak v korunách ( totéž 

později na hradě Hardegg). Od hradu Kaja prudce klesáme zářezem, držíme 

směr Hardegg. Po chvíli dojdeme k Dyji a  máme možnost projít jeden 

z nejkrásnějších úseků Dyje, kam dříve noha Čecha vstoupila snad jen 

v případě úspěšného útěku z republiky. Značka sleduje Dyji a v místě před 

kopcem Umlaufberg přetíná úzký ostroh. Na starších mapách je ještě značka 

podél řeky kolem kopce Umlaufberg. Doporučuji tuto trasu (i když dnes 

neznačenou) projít. Pokud zde však narazíme na zákaz vstupu rakouských 

úřadů, doporučil bych jej respektovat. Trasa dále sleduje tok Dyje, 

v prostoru vrchu Ochsengraben míjíme ještě jeden podobný ostroh a před námi 

je krásné městečko Hardegg (9,0km) a po pravé straně historický most 

s hraničním přechodem do Čech. Doporučuji vystoupat k nádhernému hradu, 

případně si jej prohlédnout ( vstupné ), rozhlédnout se odtud a zamávat 

nešťastníkům směrem na Hardeggskou vyhlídku , která se tyčí naproti za 

vodou na skále.  

 

           Teprve potom sejdeme dolů zpět k mostu, přejdeme jej, ukážeme 

pas a po silnici jdeme vzhůru tak dlouho, až  žlutá značka odbočí na 

Hardeggskou vyhlídku (11km). Odtud je nádherný pohled na Hardegg 

s majestátným hradem. Jak se jim tam asi žilo, když je českoslovenští 

vojáci měli stále na mušce? 

 

                    Vrátíme se na silnici, pokračujeme až k místu, kde 

odbočuje červená vlevo (13,5km). Nyní jdeme krásným terénem nad údolí Dyje. 

Z červené značky je odbočka k Ledovým slujím (16km) a odtud je opět 

nádherný pohled do údolí Dyje.  

 

                    Pokračujeme dále po červené, trasa se prudce lomí vlevo 

a pokračuje dolů zářezem – trasou bývalých zátarasů – až k řece Dyji. Podél 

Dyje pak červená značka vede přes obec Zadní Hamry do města Vranov (21km), 

kde na nás na náměstí bude čekat autobus. Odjezdy autobusu z náměstí: 

17.00. Komu by snad autobus ujel ( případně zdatnější turisté), může 

pokračovat pěšky na hráz Vranovské přehrady. Přejde hráz,přejde malý Golden 

Gate (visutý most – pěkný!) a dojde na Vranovskou pláž, za kterou je již 

chatová osada Strojsvit. Délka prodloužení cca 3,5km. 

 

 

NEDĚLNÍ VEČER: 

 

          Po večeři (19.00) hospodský provoz až do nočních hodin. 

 

 

PONDĚLÍ 7.KVĚTNA 

 

          Po snídani v 7.45  odjezd autobusem z osady opět v 8.30.  Autobus 

nás doveze do obce Lukov. Odtud vyrazíme po červené značce, projdeme Novou 

Ves a pokračujeme až na křižovatku se zelenou ( 2,5km). Po zelené odbočíme 

doprava na zříceninu Nový Hrádek ( 4,5km). Pod námi je asi nejhezčí úsek 

Dyje, která zde protéká v hlubokém zářezu směrem ke Znojmu, není zde však 

žádné značení ani na české, ani na rakouské straně. Průzkum ostrohu před 

námi je možný, avšak není zde žádné značení. 

 

          Vrátíme se zpět na červenou a pokračujeme po ní dále až k vinicím 

na skalnatém hřbetu Šobes ( 13,5km) nad bývalým Baštovým mlýnem. Zde 

v kiosku na vinici pravděpodobně proběhne ochutnávka místních vín. Kiosek 



sice bývá v provozu až o sezóně, avšak osobně jsem majitele informoval, že 

mu tudy kolem poledne projde 70 turistů a tak uvidíme, jak se zachová… 

 

          Po dobrém víně vrávoravou chůzí sejdeme k Dyji, přejdeme most, 

mineme Baštův mlýn (14,5km) a pokračujeme po žluté dalším nádherným zářezem 

Dyje.  

 

          Stezka později opouští řeku, prudce stoupá a pokračuje na 

vyhlídku Sealsfieldův kámen. Odtud klesáme po zelené značce do Popic 

k bývalému pohostinství ( 23km), kde na nás bude čekat autobus. Odjezdy 

autobusu: 16.30 a 18.00. 

 

 

PONDĚLNÍ VEČER: 

 

          Po večeři v 19.00 hospodský provoz až do nočních hodin. 

 

 

ÚTERÝ 8.KVĚTNA: 

 

          Po snídani v 7.45 definitivní odjezd z osady v 8.30. Autobus nás 

doveze do Vranova na parkoviště pod zámkem. Zde bude čas na prohlídku 

zámku, kdo by jí nechtěl absolvovat, lze k zámku alespoň dojít a 

prohlédnout si zámek zvenčí. 

 

          Pokračujeme do obce Čižov. Zde bude krátká vycházka ( celkem 

2km), za obcí  se totiž nachází zbytky drátěných zátarasů z dob komunismu, 

které zde zůstaly jako skanzen.  

 

          Po návratu pokračujeme na Znojmo a na Prahu. Přestávku na oběd 

uděláme dle časových možností tak, abychom v Praze před Hlavním nádražím 

zastavili v 16.00 hod., jízdu zakončíme u restaurace Krystal. 

 

 

CO ZA ROK ? 

 

LEHCE PŘIPRAVUJI 

PŘECHOD ČESKÉHO LESA… 
 

Ale bude na to málo času. Svátek 8.5. tentokrát 

bohužel vychází na středu. 

 

 

 

KRÁSNÉ PUTOVÁNÍ PŘEJE 

 

 

                 VLÁĎA MIKULEC 
 

 

 

FOTKY Z AKCE A VŠE CO NÁS ČEKÁ NAJDETE NA:   www.vladamikulec.cz 


